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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 

DEL 15 APRILE 2015 

N.8/15 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 15 alle ore 18.15 di mercoledì 15 aprile 2015 per 

discutere il seguente 

ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale n.7/15 del 01.04.2015;  

2. Movimento iscritti – aggiornamento quote insolute: decisioni conseguenti-(Franchi); 

3. Prosieguo criteri Aggiornamento professionale-(Calzolari e Battistoni); 

4. Comunicazioni del Presidente; 

5. Bozza di capitolato per la gestione del contact center dell’Ordine-(Calzolari); 

6. Varie ed eventuali. 

Presenti: Aprea, Baretich, Battistoni, Caleca, Calzolari, Finzi, Franchi, Mariani,  

Assenti giustificati: Bianchi, Fagioli, Giuliani, Luraschi, Minotti,Parlante. Signorini. 

Presiede Calzolari – Segretario Franchi. 

PUNTO 1 – APPROVAZIONE VERBALE N.7/15 DEL 01.04.2015 

Il verbale n.7/15 del 01.04.2015 viene approvato. 

PUNTO 2 – MOVIMENTO ISCRITTI – AGGIORNAMENTO QUOTE INSOLUTE: DECISIONI 

CONSEGUENTI (FRANCHI) 

Nuovi iscritti: n.9; trasferiti da altri Ordini: n.9    tot. + 18 

Cancellazioni: per dimissioni: n.4; per trasferimenti ad altri Ordini: n.2   tot. – 6 
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Il bilancio si chiude in positivo di n.12 unità. 

Il totale degli iscritti, ad oggi, è di n.11976 (di cui n.270 per la sez.B) oltre a 1 Società tra 

professionisti. 

Il Consigliere Segretario relaziona sulla seguente posizione: 

ing. ..OMISSIS ..,. L’ingegnere è in arretrato con i pagamenti delle quote di iscrizione per gli anni 2013-

2014-2015 per un totale di € 510,00. 

Il professionsita, in difficoltà economiche per il non pagamento da parte di clienti delle parcelle, ha 

chiesto la possibilità di rateizzare la cifra perché è comunque sua intenzione rimanere iscritto. 

La proposta fatta dal professionista è la seguente: 

€ 130 a fine giugno 

€ 130 a fine luglio 

€ 130 a fine agosto 

€ 120 a fine settembre 

Ovviamente, qualora si superino le difficoltà, il professionista è disposto a saldare il pregresso in 

un'unica soluzione. 

Il Consiglio accoglie la proposta di rateizzazione del collega  ..OMISSIS .. . 

Il Segretario relaziona sull’andamento della riscossione delle quote di iscrizione, distribuendo ai presenti 

alcune tabelle e grafici, aggiornati alla data di stamane: il credito per le quote 2014 ammonta a € 

91.990,00; le quote 2015 riscosse ammontano a circa il 75% del totale. Dall’esame delle curve dei flussi 

di pagamento delle quote delle annualità 2013-2014-2015, si può rilevare che alla 15^ settimana 

dell’anno(fine marzo) si ha il break even delle tre curve. 

Informa, poi, sul totale degli importi delle quote abbuonate (con delibera di Consiglio) agli iscritti 

dimissionari e morosi, come segue:  
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 - per l’anno 2014:  € 78.037,00;  

 - per il primo trimestre 2015:  € 37.965,00. 

PUNTO 4 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

1. Affitto sede: la lettera inviata nello scorso gennaio, a sua firma, alla Proprietà riguardo il 

malfunzionamento degli impianti di trattamento aria e gli incompleti adempimenti di sicurezza 

antincendio, non ha avuto risposta. Abbiamo bloccato il pagamento dell’affitto: ultimo trimestre 

2014 e primo e secondo trimestre 2015. 

Franchi: ricorda le relazioni(scritte) in merito di Luraschi e, per gli impianti termo tecnici, del 

collega Mosca (quest’ultimo con specifico incarico, da remunerarsi con € 1.000,00) 

Finzi: è dell’avviso che sia giunto il momento di procedere con l’intervento di un legale. 

 Il Consiglio delibera di  incaricare l’avv. Beretta: Franchi prenderà i necessari  contatti. 

2. La 1° uscita pubblica dell’Agenzia Cert.ing. si è tenuta venerdì scorso a Roma, il giorno 

precedente l’Assemblea dei Presidenti. La conferenza(trasmessa in streaming) era coordinata 

da lui (che ne è Presidente) e da alcuni membri del  c.d.a. L’incontro ha avuto un lusinghiero 

successo. 

3. In Lombardia, l’Ordine di Lecco è intenzionato ad associarsi la nostro Ordine (oltre a Lodi, 

associato storico) al sistema Cert.ing. Si prevedono altre adesioni di Ordini della Lombardia. 

4. Elezioni CNI (nel 2016). Si è deciso di far ripartire il gruppo “Ingegneri Italiani” che hanno ben 

operato per le precedenti elezioni. I componenti del “gruppo” sono quelli storici di 5 anni fa. 

L’attenzione sarà focalizzata, per ora, sull’organizzazione del CNI per quanto riguarda la 

comunicazione agli iscritti, che risulta non uniforme su tutto il territorio. 

5. In una prossima riunione di Consiglio sarà posto all’o.d.g. il tema: “Commissioni dell’Ordine e 

loro attività”. Continueremo nell’audizione in Consiglio dei Presidenti delle Commissioni per 
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relazionare in merito. Nella prossima riunione di Consiglio approfondiremo questo argomento. 

6. Consiglio di Disciplina: si è tenuta una cena di lavoro, presso i nostri uffici (con la sua 

partecipazione e di Franchi) con un utile scambio di idee sulle problematiche che presentano 

alcuni aspetti dell’etica professionale, che il Consiglio potrà essere chiamato giudicare. 

PUNTO 3 – PROSIEGUO CRITERI AGGIORNAMENTO PROFESSIONALE (CALZOLARI E 

BATTISTONI) 

Battistoni informa che il CpD sta predisponendo le nuove procedure per la valutazione dei CFP agli Enti 

che ce ne facessero richiesta.  

PUNTO 5 – BOZZA DI CAPITOLATO PER LA GESTIONE DEL CONTACT CENTER (CALZOLARI) 

Calzolari: tornando sul tema già affrontato in precedenti riunioni di Consiglio, ritiene necessario affidare 

all’esterno il servizio di risposte semplici ma precise a domande che pervengono, via telefono, ai nostri 

uffici da parte dei nostri iscritti. 

Finzi riferisce del successo che il Collegio ha ottenuto con l’impiego di alcuni stagisti che operano dalla 

sede del Collegio stesso. 

L’argomento sarà approfondito in  una prossima riunione di Consiglio; in linea di massima è da prendere 

in considerazione, in prima battuta, l’impiego di stagisti. 

PUNTO 6 – VARIE ED EVENTUALI 

E’ presente anche Valeria Dolcetta. 

Caleca comunica alcuni aggiornamenti sulle relazioni con l'Estero del nostro Ordine: 

1)Lunedì 27 Aprile avremo un incontro a Milano con i delegati tedeschi di  ..OMISSIS ..,: lo scopo 

dell'incontro è organizzare al meglio il "Recruiting Meeting" del 27 Maggio prossimo, sempre a 

Milano,durante il quale saranno presenti anche i delegati delle Industrie che intendono assumere gli 

ingegneri industriali italiani da noi selezionati. 
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L'ing. Dolcetta e il dott. Montani sono i nostri responsabili di questi incontri. 

I Consiglieri che lo desiderano sono invitati a presenziare. 

2) Lunedì 8 Giugno avrà luogo a Milano la Riunione Multilaterale annuale con i colleghi della Catalogna, 

della Francia (Rhone-Alpes) e della Germania (Baden-Wurttemberg). 

Vi faremo conoscere il relativo Ordine del Giorno. 

La Riunione Multilaterale sarà preceduta da una visita collegiale all'EXPO 2015, prevista per domenica 

7 Giugno. 

I Consiglieri interessati contattino la Segreteria per dettagli. 

3) Su richiesta di Bruno Finzi abbiamo raccolto diverse informazioni relative alle attività della 

Ingenieurkammer del Baden-Wurttemberg (INGBW) in Arabia Saudita, Dubai e nel Golfo. 

INGBW ha costituito  un apposito Ente, chiamato BW Engineers, per operare in quelle aree. 

Caleca ha trasmesso le informazioni così raccolte sull'argomento a Finzi e a Calzolari. 

Finzi ritiene necessario approfondire l'argomento, che è di suo interesse. 

Caleca, qualora gli venisse richiesto, è disponibile a organizzare un incontro specifico a Stoccarda tra la 

INGBW e Finzi, come delegato dell’Ordine. 

Si ricorda infine che l'8 Giugno prossimo saranno presenti a Milano i colleghi della INGBW che 

partecipano alla Riunione Multilaterale sopra citata. 

Dolcetta aggiorna il Consiglio riguardo l’attivazione del sistema di pagamento sul sito dell’Ordine tramite 

PayPal Pro, discussa nella riunione di Consiglio del 18 marzo u.s. L’attività di integrazione verrà 

eseguita da Ipnext srl, che ha in carico la manutenzione del sito. E’ stato richiesto al fornitore di 

integrare la funzionalità di pagamento delle quote di iscrizione con il pagamento di altri servizi che 

attualmente vengono pagati tramite bonifico. Il lavoro verrà concluso in 60 giorni dall’ordine, per una 

cifra complessiva di € 3.500,00 + IVA.  
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Il Consiglio approva.  

Finzi chiede in che maniera l'Ordine ha recepito le iniziative di seminari e corsi videoregistrati proposti 

dal CNI; Calzolari risponde che, ove e quando possibile, i corsi e seminari proposti dal CNI verranno 

trasmessi in diretta streaming consentendo anche ai nostri iscritti la partecipazione e la conseguente 

acquisizione di CFP; Finzi richiede che la cosa venga pubblicizzata agli iscritti e chiede anche di 

ragionare se tale diffusione, anche in eventuale videoregistrazione, debba avvenire gratuitamente o 

meno.  

Riferisce che le iniziative in corso con il Comune di Milano sia nei confronti della diffusione delle Linee 

Guida per quanto previsto dall'art. 11.6 del nuovo Regolamento Edilizio, sia per quanto concerne il 

Protocollo di intesa Ordine/Comune, sono al momento bloccate causa trasloco degli uffici comunali.  

Riferisce inoltre sulle attività del “Gruppo di Lavoro Strutture” in ambito CROIL, che si riunisce 

mensilmente presso la nostra sede e che vede una partecipazione attiva su due fronti, al momento: 

collaborazione con Regione Lombardia alla redazione di un regolamento attuativo per la “Direttiva 

Regionale di recepimento della zonazione sismica Nazionale” con delega ai Comuni di controllo e 

accettazione delle pratiche previste dalla L. 1086/71 e redazione di una “Iinea Guida” per 

l'individuazione dei criteri e delle situazioni per le quali è necessaria la redazione di un Certificato di 

idoneità statica.  

Baretich chiede la parola per riferire in merito ad una segnalazione pervenuta alla Segreteria dell’Ordine 

da parte di un Collega iscritto. La segnalazione riguarda una questione già affrontata dal Consiglio nella 

seduta del 01.10.2014 e relativa a pratiche commerciali ritenute non coerenti con il codice deontologico 

dell’Ordine. Baretich rammenta che in quella circostanza l’Ordine trasmise una lettera formale 

(P/124778 del 02.10.2014) alle Istituzioni committenti (Regione Lombardia e Comune di Milano) per 

segnale la suddetta incoerenza e pubblicò sul sito e sul giornale una informativa che richiamava gli 
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iscritti al rispetto del codice deontologico. Baretich propone al Consiglio la rinnovata pubblicazione sul 

sito del precedente comunicato. 

Il Consiglio approva.  

Esaurito l’o.d.g. la seduta è tolta alle ore 20.15 

********* 

Prossima riunione di Consiglio, mercoledì 29 aprile 2015 alle ore 18.15 

  

 


